
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1903. Första Kammaren. N:o 28.

Tisdagen den 24 mars.

Kammaren sammanträdde kl. 2,30 e. in.; och dess förhand: 
lingar leddes af herr vice talmannen.

Herr statsrådet Meyer aflämnade Kungl. Maj:ts nådiga pro
position till Riksdagen angående bildande af én lånefond för 
rederinäringens understödjande.

Justerades protokollet för den 17 i denna månad.

Anmäldes och bordlädes

bevillningsutskottets betänkanden:
n:o 25, i anledning af Kungl. Majrts proposition angående 

tullfrihet för omalen majs, äfvensom i sammanhang med nämnda 
proposition väckt motion;

n:o 26, i anledning af Kungl. Maj:ts proposition angående 
förändrad lydelse af §§ 3, 4, 6, 7, 8, 10, 11 och 25 i förord
ningen angående villkoren för tillverkning af brännvin den 13 
juli 1887, såvidt sagda proposition icke blifvit i bevillnings
utskottets betänkande n:o 1 behandlad, äfvensom i anledning af 
en i sammanhang med nämnda proposition väckt motion;

n:o 27, i anledning af väckt motion om skatt å fin stärkelse, 
tillverkad af från utlandet importerad potatis eller majs;

n:o 28, i anledning af väckta motioner om tull å ägg;
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N:o 28. 2 Tisdagen den 24 Mars.

u:o 29, i anledning al väckt motion rörande ifrågasatt tull
frihet för majs och högre skatt för brännvin, tillverkadt af vissa 
utländska råämnen; och

n:o 32, i anledning af väckt motion om höjning af post- 
befordringsafgifterna för inländska tidningar; äfvensom

lagutskottets utlåtande n:o 44, i anledning af väckta motio
ner om ändringar i vissa delar af inteckningslagstiftningen.

Vid föredragning af ett från Andra Kammaren ankommet 
protokollsutdrag, n:o 210, med delgifning af nämnda kammares 
beslut öfver dess tillfälliga utskotts utlåtande n:o 12, i anledning 
af väckt motion om skrifvelse till Konungen angående rätt för 
elever, som utexaminerats från de tekniska elementarskolorna, 
att antagas till reservofficersvolontärer vid armén, beslöt Första 
Kammaren hänvisa detta ärende till sitt tillfälliga utskott n:o 2.

Herr vice talmannen yttrade: Jag får för kammaren
meddela, att efter inom talmanskonferensen träffad öfverenskom
melse komma plena att hållas onsdagen den 1 april, fredagen 
den 3 april och äfven, om så erfordras, lördagen den 4 april, att 
det första arbetsplenum efter påsk hålles lördagen den 16 april, 
att under påskferierna inga andra plena förekomma än bord- 
läggningsplena och plena för expedition af skrivelser in. m. 
samt att, efter mellan talmännen i båda kamrarne träffad öfverens
kommelse, gemensamma omröstningar komma att äga rum fre
dagen den 3 april.

Föredrogos, men bordlädes å nyo på flere ledamöters begäran 
statsutskottets den 21 innevarande månad bordlagda utlåtanden 
n:is 35 och 39 äfvensom Första Kammarens tillfälliga utskotts 
samma dag bordlagda utlåtande n:o 5.

Föredrogs och hänvisades till statsutskottet den under sam
manträdet aflämnade kungl. propositionen.
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Herr Danckwardt-LiUieström afgaf en motion, n:o 56, i an
ledning af särskilda kommitterades förslag till lag angående all- 
männingsskogars bildande.

Denna motion blef på begäran bordlagd.

Justerades två protokollsutdrag för denna dag.

På framställning af herr vice talmannen beslöts, att de under 
dagen första gången bordlagda ärendena skulle sättas främst på 
föredragningslistan till nästa sammanträde.

Kammaren åtskildes kl. 2,42 e. m.

In fidem
A. v. Krusenstjerna.
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Fredagen den 27 mars.

Kammaren sammanträdde kl. 2,30 e. m.

Justerades protokollen för den 18 och 20 i denna månad.

Anmäldes och bordlädes Första Kammarens tillfälliga ut
skotts utlåtande n:o 6, med anledning af de af herrar S. Söder
berg och A. Olsson i Mårdäng väckta motioner om skrifvelse 
till Kungl. Maj:t angående åtgärder mot de olägenheter, som 
förorsakas genom vissa slag af fabriksdrift.

Återtagande Föredrogs den af herr Danckwardt-Lillieström den 24 inne- 
af en motion varande månad väckta och då bordlagda motion, n:o 56, i an- 
rörande all- ledning; af särskilda kommitterades förslag till lag angående all- 

skogar männingsskog&rs bildande.

Herr Danckwardt-Lillieström: Nästan omedelbart sedan 
jag väckt min motion i tisdags, fick jag af en utskottsledamot 
veta, att det utskott, som har att behandla skogsfrågor, hunnit 
så långt med sina arbeten, att det är nästan färdigt med sitt 
utlåtande. Då därtill kommer, att någon lag rörande allmän- 
ningsskogars bildande vid denna riksdag icke kan komma att 
antagas, anhåller jag vördsamt att få återtaga min motion.

Denna anhållan bifölls.

Föredrogos, men bordlädes å nyo på flere ledamöters be
gäran bevillningsutskottets den 24 innevarande mars bordlagda 
betänkanden n:is 25—29 och 32, äfvensom lagutskottets samma 
dag bordlagda utlåtande n:o 44.
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Upplästes och godkändes Riksdagens kanslis förslag: 
dels till Riksdagens skrifvelser till Konungen: 
n:o 34, angående val af två fullmäktige i riksbanken och 

tre suppleanter för Riksdagens samtlige fullmäktige i nämnda 
verk, och

n:o 35, angående val af två fullmäktige i riksgäldskontoret 
och tre suppleanter för samtlige fullmäktige i nämnda verk; 

dels ock till Riksdagens förordnanden: 
n:o 36, för två fullmäktige i riksbanken, 
n:o 37, för tre suppleanter för Riksdagens fullmäktige i riks

banken,
n:o 38, för två fullmäktige i riksgäldskontoret, samt
n:o 39, för tre suppleanter för fullmäktige i riksgäldskontoret.

Justerades ett protokollsutdrag för denna dag.

På framställning af herr talmannen beslöts, att Första Kam
marens tillfälliga utskotts utlåtande n:o 6 skulle sättas främst på 
föredragningslistan till morgondagens sammanträde.

Kammaren åtskildes kl. 2,41 e. m.

In fklem
A. v. Krusen stjerna.
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